

我省部署启动涉海涉渔领域安全生产“春雷行动”

强化执法问责刚性 遏制安全事故发生

□本报记者 杨怡

本报讯 1月27日,全省涉海涉渔领域安全生产“春雷行动”动员部署视频会议在杭州召开。会议传达学习了全省安全生产、消防安全和疫情防控工作电视电话会议精神,并对全省涉海涉渔领域安全生产“春雷行动”进行了动员部署。

此次全省涉海涉渔领域安全生产“春雷行动”,核心任务是压实各方责任,聚焦管理责任落实、事故问责追责、船员不安全行为、船舶不适航状态、商渔船碰撞隐患、船舶建造源头管控等重点,严厉打击各类违法违规行,着力破解安全监管难点、堵点和痛点,坚决遏制海上安全事故发生,为涉海涉渔领域安全系统治理三年行动计划打好“前哨战”,确保全省海上安全形势持续稳定向好。

会议指出,当前,我省海上安全生产工作仍处于爬坡过坎期,各地要清醒正视问题、认清风险短板,加强统筹,靠前指挥,形成责任清单,倒逼责任兑现,激活责任全链条,强化督战指导,形成强大的工作态势和执法震慑,以一抓到底、清见底的态度和决心,全方位各领域打响“春雷行动”,迅速形成声势。要精准聚焦影响海上船舶安全的核心问题,压实乡镇属地责任,重塑基层渔船安全管理模式,建立符合本地实际的“乡镇+基层管理组织”等综合管理模式,全面实施县联镇、镇联村、村联渔船机制,用好“互登互学”机制、海上智控平台和“浙渔安”系统,提升防碰撞安全预警、干预和处置能力。要以“春雷行动”为契机,切实强化执法问责刚性,执法的尺度要严之又严,问责的力度要实而又实,重拳出击,让渔船安全制度成为不可触碰的高压线。要健全协同执法机制、事故复盘机制以及问题发现和闭环整改机制,确保“春雷行动”打得响、打得准、打得重、打得久。

会议强调,各地要全面落实问题处置“两严”原则,严肃违法处置,严格落实“五种情形船舶必停、五类船舶必扣、五类案件必移送”,从快、从重、从严惩处,树立执法应有权威和公信力。要严格责任落实,对照责任清单,加强监督检查,综合运用通报整改、警示约谈、问责追责等措施,确保责任层层传导,真督真改真行动,推动“春雷行动”取得实效。

据了解,此次“春雷行动”从即日起开始至6月底结束。

省农业农村厅召开党史学习教育总结会议 坚持在理论武装为农服务 变革重塑正风肃纪上再深化

□本报记者 李军

本报讯 1月28日下午,省农业农村厅召开党史学习教育总结会议,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央、省委党史学习教育总结会议精神,认真总结全厅党史学习教育的做法、成效和经验,扎实推动党史学习教育常态化、长效化。

会议指出,省农业农村厅始终把党史学习教育作为重要政治任务,做到规定动作不减少、不变通、不变形,自选动作有“浙味”、有“农味”、有“新味”,争当学史悟思、宣讲宣教和为农

解难的排头兵。

会议指出,学习党史并从中汲取智慧力量永远在路上,要再学习、再领悟、再对标习近平总书记关于党史学习教育的重要论述重要指示精神,把党史学习教育作为人生必修课,用深化党史学习教育的新成效,赋能塑造变革性实践、突破性进展、标志性成果,为打造农业农村现代化先行省提供不竭动力,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

会议强调,要认真总结全厅党史学习教育主要成效和经验,强化在组织实施上坚持齐抓共管、在活动内容

上坚持对标对表、在成果转化上坚持知行合一、在载体设计上坚持突出农味、在氛围营造上坚持全面覆盖,持续巩固拓展全厅党史学习教育成果。

会议要求,坚持在理论武装上再深化,不断强化守好“红色根脉”的三农自觉,深入挖掘好、守护好、传承好习近平总书记在浙江工作期间留给三农工作的宝贵财富。要坚持在为农服务上再深化,坚决扛起共同富裕三农担当。要坚持在变革重塑上再深化,努力放大三农发展新优势。要坚持在正风肃纪上再深化,奋力打造全面从严治党三农产品,在新的赶考路上交出一份三农高分报表。



中华民族一家亲

1月25日,仙居县福应街道在下宅村文化礼堂举办“民族一家亲 留仙过大年”迎新春活动,为20多位留在当地过年的少数民族同胞子女送上新年礼物,并举行多钟民俗活动,共度新春佳节。

王华斌 摄

渔业“互保之家”上线

本报讯 1月25日下午,省渔业互保协会惠渔服务活动总结暨“互保之家”综合管理服务平台上线仪式在杭州举行。

“互保之家”综合管理服务平台是整合渔业生产、行政管理、保险业务、会员信息等内容于一体的互助保险数字化信息平台,具有“浙农码”(“渔船码”“船员码”)申请和亮码、渔船进出港报告,实名(备案)、会员所属渔船实时定位查询、海况气象查询、海上遇险一键呼救等功能,为会员提供差异化、特色化的服务,让渔民会员少跑腿、好办事,共享“互联网+服务”发展的红利和成果。

潘鸿

雨雪冰冻天气来袭 农业抗寒早作准备

□本报记者 潘晴

本报讯 据气象预报,1月28日至30日,我省有明显雨雪天气,除东南沿海外,大部地区有雨夹雪或雪,浙中北部部分地区有中到大雪,山区大雪局部暴雪;气温缓慢下降,部分山区有冰冻。1月31日至2月2日,我省还将出现大范围冰冻天气。28日至30日,浙江沿海海面有8-9级偏北阵风。

针对近期持续阴雨天气和即将到来的低温雨雪天气,省农业农村厅发出紧急通知,提醒各地农业农村部门和广大农业生产主体,高度重视预防工作,全面落实防范措施,抓好农产品供应,加强应急值守,努力减轻极端天气影响,保障农业生产安全,为农产品稳产保供赢得主动。

敬告读者

经主管部门批准,2月5日本报休刊一期。

本报编辑部

省农业农村厅党组召开党史学习教育专题民主生活会 开诚布公作检查 直面问题抓整改

□本报记者 李军

本报讯 根据中央和省委部署安排,1月27日晚,省农业农村厅党组召开党史学习教育专题民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的十九届六中全会精神,联系实际、查摆不足,认真研究提出整改措施。省党史学习教育第十三巡回指导组和省委组织部有关同志到会指导。

省农业农村厅党组对此次专题民主生活会高度重视、准备充分。会前,厅党组成员系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于三农工作重要论述及最新指示批示精神和党的十九届六中全会精神、省委十四届十次全会精神,认真研读《党章》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻领会中共中央政治局党史学习教育专题民主生活会有关要求,为开好民主生活会打牢思想基础。坚持开门纳谏,通过调研走访、专题座谈、书面征求等形式,广泛征求各方面意见建议,深入开展谈心谈话。在此基础上,结合查摆到的问题和征求到的意见建议,认真撰写检视剖析材料,从严从实做好各项准备工作。

会议通报了省农业农村厅2020

年度民主生活会整改措施落实情况和本年度民主生活会征求意见情况。

厅党组主要负责人代表厅党组班子作了对照检查,重点查找带头深刻感悟“两个确立”的决定性意义、带头牢记我们党是什么要干什么这个根本问题、带头践行以人民为中心的发展思想、带头学习运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验、带头深刻汲取党史中正反两方面经验等方面的问题和不足,并从政治意识、斗争意识、宗旨意识、纪律意识等方面深入剖析问题根源,研究提出整改措施。随后,厅党组成员逐一进行个人对照检查,开展批评和自我批评,深刻剖析问题根源,明确改进措施。

省党史学习教育第十三巡回指导组负责人在点评讲话中指出,此次会议开得扎实,质量高、效果好,呈现出会议主题突出、会前精心准备、开展批评与自我批评认真坦诚、整改措施具体实在等四个特点。该负责人强调,要深入学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九届六中全会和省委十四届十次全会精神,深入巩固拓展党史学习教育成果,将党史学习教育成果自觉转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力,更好地在新的赶考路上开创乡村振兴新局面,助力高质量发

展建设共同富裕示范区,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。具体做到两个方面:一是要加强学习,提高政治站位,紧盯一流目标,狠抓工作落实;二是要坚持党建引领,立足发展实际,科学系统推进,守住廉洁底线。

会议表示,要以此次民主生活会为新起点,直面问题抓整改,全面加强厅党组班子自身建设,团结带领广大三农干部以新的面貌、新的作为,推动浙江三农工作开创新局面。一是要持之以恒抓理论武装,不断巩固拓展党史学习教育成果,切实把学习成果转化为指导实践、推动工作的行动自觉;二是要变革重塑抓本质建设,坚持“主动想、重点干、出经验”,打好农业农村数字化改革、农民农村共同富裕、农村疫情防控等仗硬仗,加快形成一批标志性成果;三是要不忘初心抓为农服务,持续深入开展“三联三送三落实”活动,全力帮助解决三农领域突出问题;四是要严字当头抓廉政建设,不断完善权力运行监督机制和内控机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;五是要直面问题抓整改落实,对民主生活会前征求到的意见建议要主动认领、分类施策、标本兼治、形成闭环,确保各项整改工作真正落到实处。